

本报讯“花市突然说要搬迁,我只能先将花卉搬走,到时再看着办。”昨日上午,海口世纪公园花市的摊主王先生说,该花市通知搬迁,搬迁地点待定,有关部门工作人员要求18日前搬走。王先生等摊主还没找好落脚点,他们正为这件事苦恼。

实习记者 林道亨 记者 罗晓宁 文/图

“花市搬迁 盆栽亏本甩卖”

海口世纪公园花市摊主:不少市民前来购买



部分摊主正在清理现场

“盆栽搬不走,只好亏本甩卖”

昨日11时许,记者来到世纪公园花市,看到不少摊主正在收拾,准备将花卉装上货车运走,还有摊主在低价甩卖盆栽,现场聚集了不少赶来抢购的顾客。记者发现,现场还有工人在施工。

“这些盆栽卖得便宜,我昨天就买了好几盆。”海口市民周先生正在和摊主讨价还价,他告诉记者,听说花市要搬迁,许多摊主正在低价甩卖花卉和盆栽,他赶紧过来抢购。

“这盆圆叶福祿桐进货价40元,现在才卖35元,已经亏本了。”摊主张先生告诉记者,他的摊位上有些盆栽搬不走,只好以进货价甩卖,一些冷门盆栽甚至要亏本甩卖。“我亲戚在永万路开了家花店,准备暂时先将盆栽和花卉放到他那里卖。”张先生说,他在世纪公园花市经营了5年,搬迁的消息来得太突然,让他有些措手不及。

昨日12时10分许,记者发现世纪公园花市的摊主已基本搬走,现场仅剩几名摊主,一辆挖掘机开进花市施工。

城管部门:正在协助摊主搬迁

海口市龙华区综合行政执法局工作人员告诉记者,8月15日下午,该局共出动执法车辆25辆,执法人员60余人,联合环卫部门,协助世纪大桥花市市场管理部及摊主搬迁。

“帮他们搬了好几趟,我也是刚赶回来。”一名正在现场协助搬迁的城管队员告诉记者,他们从15日下午就开始帮助摊主搬迁,但不清楚花市搬迁的具体原因。

昨晚,海口世纪公园投资管理有限公司工作人员回复称,为配合海口湾核心滨海区的规划建设,提升世纪公园、滨海公园片区品质,根据《海口世纪公园、滨海公园环境整治工程概念性设计方案》规划,世纪大桥桥下空间将进行优化利用。花市搬迁后,该地段将建成社会停车场,并设置新能源汽车充电桩。对于是否给摊主划设了安置点,该公司工作人员说:“我们主要负责世纪公园、滨海公园的管理、养护和运营工作,安置经营场所不在我们的管理范围内。”

我省允许有条件开展智能汽车高速公路测试

□记者 刘兵

本报讯 近日,省工信厅等三部门联合印发《海南省智能汽车道路测试和示范应用管理办法(试行)》(下称《办法》),允许有条件开展智能汽车高速公路测试,《办法》10月1日起正式施行。

《办法》规定,一年内累计单车自动驾驶道路测试行驶里程超过10000公里且无责任交通事故及失控状况发生的车辆,可申请高速公路测试。开展高速公路测试前,须在智能汽车封闭测试区进行高速自动驾驶能力评估验证,并由第三方机构组织专家会评审,且报联席工作小组审核通过。

为加强安全管理,《办法》要求在海南申请测试和示范应用的主体,除具备以国家要求的硬性条件外,测试和示范应用期间建立应急预案,车辆接入平台监控。还要为测试和示范车辆购买每车不低于500万元人民币的交通事故责任保险,其中商用车应购买每车不低于1000万元人民币的交通事故责任保险等。

省工信厅表示,《办法》的出台将有利于我省发挥自贸港政策优势、测试环境优势、5G全覆盖优势、新能源汽车全域推广优势等,吸引更多企业落地海南开展智能汽车测试、研发及示范应用工作,有助于构建我省智能汽车产业发展生态。

同时,我省将积极积累博鳌乐城、博鳌东屿岛、呀诺达景区智能汽车试点经验,开展环岛旅游公路、城市公交、景区观光线路智能汽车试点示范,推进智慧交通应用及景区智慧旅游等。结合5G建设支持有条件的市县开展国家级车联网先导区建设,实现智能汽车与智慧交通融合发展。

50名海南浙江商会企业家代表赴洋浦考察 被原地“圈粉”了

本报讯 自《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来,承接自贸港政策先行先试任务的洋浦成为焦点,每天来考察的企业络绎不绝,洋浦作为自贸港先行区成为世界瞩目的热点地区、企业投资关注的热点。应洋浦管委会邀请,近日海南省浙江商会企业家代表一行近50人赴洋浦经济开发区考察交流,希望浙商企业能够参与到洋浦大发展的浪潮当中,洽谈投资事宜。记者 沈丽焕 文/图

A 洋浦国际专业化招商 搭建引资桥梁

洋浦经济开发区,是海南自由贸易港建设先行区、示范区、重点园区,一系列重大创新制度及蕴含的潜在红利,引来众多资本聚焦。为打造国际一流的营商环境,今年5月8日,洋浦管委会出资成立洋浦国际投资咨询有限公司(以下简称“洋浦国际”),这是洋浦招商引资、服务企业的新举措之一,以专业化的招商模式,为海南精准招来更多符合洋浦发展方向的投资项目和战略合作者,为国内外投资者搭建一个到洋浦合作共赢的专业化桥梁。

根据洋浦目前产业规划,洋浦国际初步设立港航物流贸易、先进制造业、能源化工三大事业部,公司发挥作为市场主体的灵活性、创新性等优势,把服务做深、做透,帮助企业寻找合适投资领域。

作为一个对外招商平台,洋浦国际整合招商工作,不断加强与政府各部门沟通协调工作,以专业人士做专业之事,为洋浦搭建招商引资桥梁。

目前,洋浦明确了西部陆海新通道航运枢纽、先进制造业基地、大宗商品集散交易基地、国际贸易创新示范区等发展定位,为全岛自贸港建设积累实践经验。



B 海南浙江商会赴洋浦 积极咨询投资事宜

8月13日,应洋浦管委会邀请,海南省浙江商会企业家代表一行近50人赴洋浦经济开发区考察交流。

洋浦经济开发区工委委员、管委会副主任张信芳代表洋浦经济开发区对海南浙商长期关注和支持洋浦发展表示感谢。他介绍了洋浦在极简审批、口岸通关效率、企业退税、人才引进、建设用地等方面进行全面深化改革、大力营造良好营商环境方面所取得的工作进展和成绩。他表示,洋浦正面临千载难逢的发展机遇期,随时欢迎眼光独到敏锐的浙商及各位企业家来洋浦投资兴业,实现互利共赢、共同发展。

海南浙江商会会长蔡卫华代表商会感谢洋浦管委会的邀请。他指出,总体方案发布以来,不少省内外浙商闻风而动,积极来商会咨询投资事宜。洋浦经济开发区作为海南自由贸易港的“先行区”,承接先行先试自由贸易港政策的重任,是当前各界关注及投资的热点和焦点。商会作为政企桥梁,助力海南自贸港建设,做好招商引资是当前商会最重要的工作之一。此次商会考察洋浦的目的,就是要帮助浙商企业深入了解洋浦。

双方还就大宗商品交易、土地价格、人才政策、建筑企业入驻园区、厂房租用、酒店建设等具体事项进行了对接交流。洋浦规划局、经发局、洋浦国际等有关单位主要负责人参加活动。